Ofua 4°
To ubpoteiblo tou vatpiou (NaOH), kKowwg Yyvwotd HE TO OVOUO «KAUOTIK COda»
XPNOLLOTIOLE(TAL KOl WG TIPOCOeTO Tpodiwy e Tov Kwdko E524 w¢ pubuiotig ofutntag, yia
TNV MAPOOKEUT KapapéAag Kal tn Blopnxavikn anopAoiwon ¢poltwy.
Mia opdda paBntwv oto oxoAlkd epyoaotiplo Quokwv EMoTnuwy mpaypatonoinoes Tig
TIOPOAKATW EVEPYELEG:
a) Ze éva notnpl (Eoswg mpocBeoe 40 g otepeol NaOH kal pla moootnta vepol. Me Tn
BonBela yuaAvng papBdou SiEAuoe mAnpweg tnv moocotnta tou NaOH. Metédepe 10
SLaAupa o OYKOUETPLKA GLAAN Twv 250 mL kal mpooBeoe vepd LEXPL TN Xapayr), OTOTE
napookevaoe To StaAupa Al. Na urtoAoylosTe:
i) tTnv % w/v neplektikotnta tou Stalvpatog Al oe NaOH. (uovadeg 5)
ii) Tn ouykévtpwon (oe M) tou dtahvpatog Al oe NaOH. (uovabeg 7)
B) Avépeige to Staluvpa Al pe alho dtadhupa NaOH cuykévipwong 1 M (Staluvpa A2).
Me mola avaloyio Oykwv TPEMeL va avapeiel ta StaAvpata Al kat A2, wote va
TIAPACKEVAOEL SLAAupa A3 pe ouykévipwan 2 M; (uovadeg 7)
v) ©épuave nra 200 mL StaAvpatog A3. MNoca mL vepoU TpENEL va e€ATULOTOUV Ao TO
Stahvpa A3 wote va mpokUPel StaAvpa A4 pe ocuykévtpwon ion pe auth tou Al.
(uovadbeg 6)
Alvovtal ol OXETIKEC aTOLKEG palec: A(Na)=23, A(O)=16, A/(H)=1.
Movaébeg 25



